

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 110  
(32111)

Вторник 12 мая 1942 года

Год издания 20-й  
Цена 15 коп.

## ПРИБЛИЗИМ ЧАС ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

В печати Советского Союза опубликованы исторические обращения металлургов, каменщиков-строителей и инженеров об организации Всеобщего социалистического соревнования за перевыполнение государственного плана, за оказание практической помощи геройской Красной Армии в разгроме немецко-фашистских оккупантов в 1942 году. Призывают этих передовых предпринимателей народного хозяйства воспринять всеми работниками, инженерами, техниками, служащими Советского Союза, как боевой призыв к большевистскому выполнению первомайского приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Все трудящиеся нашей страны и, в первую очередь, работники промышленно-транспортных предприятий, входящих во Всеобщее соревнование, принесли на себя щонедельные обязательства, обеспечивающие дальнейший выпуск сверхплановой продукции, улучшение всей работы промышленности и транспорта социалистической отчизны.

Первым на эти исторические обращения в Адыгее откликнулся завод им. Фрунзе. В одинодушно принятой резолюции колхозные заводы обязались выпустить продукции сверх полуторагодового плана на 400 тысяч рублей. Работчики и служащие специалисты подразделений завода № 1 в своем обязательстве дали слово — выпустить сверх полуторагодовой программы продукции на 150 тысяч рублей.

Конкретные, большевистские решения приняты колхозами махачкалинской фабрики, майкопского леспромхоза, макетических мастерских, мебельного завода № 12 и многих других предприятий Адыгеи.

Сотни и тысячи знатных людей промышленных и транспортных предприятий нашей области в эти отечественные годы показывают замечательные образцы выездной культуры труда, являются примером для всех коллективов работников и служащих Адыгеи.

На первомом предприятии нашей области в Краснодарском крае — заводе им. Фрунзе знатные мастера гг. Антоненко, Дуло, Зубин, систематически выполняют производственное задание на 500 процентов. За образцовое выполнение норм выработки они в этом году дважды премированы дирекцией завода.

В эти дни на промышленных объектах еще быстрее растут ряды передовых производств — стахановцев. Они являются все новых и новых успехов.

Обозо-тарный завод (директор тов. Носов) в промышленном социалистическом соревновании завоевал первенство и получил высокую награду — переднее красное знамя майкопского городского комитета партии и горисполкома Совета депутатов трудящихся. Передавки этого завода гг. Гапонен, Элмасян, Журавлев, Флехонтов, Ванин, Токарев и многие другие систематически выполняют нормы выработки на 200—300 и более процентов, дают высокое качество выпускаемой продукции.

Осуществляя первомайский приказ товарища Сталина, грядущий великий Советский Союз с небывалым производственным темпом и политической активностью выполняют свой гражданский долг перед родиной. Самоотверженным трудом на заводах, фабриках, на колхозных и совхозных полях, на изоленных дорогах советский народ еще раз подтверждает слова товарища Сталина о том, что трудящиеся нашей родины обладают и сплочены теперь вокруг правительства и большевистской партии больше, чем когда бы то ни было, что тут вперед у нас — единий боевой лагерь.

Утром, уединяясь в своем трудином кабинете, каждый час победы над врагом!

## МИТИНГ ЖЕНЩИН — УЧАСНИЦ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

10 мая в Колонном зале Дома Союзов собрались на митинг женщины — участницы отечественной войны. Митинг открыла Герой Советского Союза тов. Гризодубова.

С огромным подъемом митинг приветствовал товарищу Сталину. Все участники митинга устроили бурную овацию в честь товарища Сталина.

Митинг принял также обращение к женщинам всего мира и приветствие женщинам Лондона.

Митинг транслировался по радио. (ТАСС).

## Там, где побывали фашисты

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11-V. (Спец. корр. ТАСС). Улицы из белых украинских хат, зеленые пасынки, вишневые сады — так выглядела раньше деревня Морозовка, Харьковской области. Теперь здесь только обуглившиеся трубы 250 сожжённых домов. Фашисты разрушили и разгребли все богатое хозяйство колхоза. Перед отступлением, согнав все население в амбар, фашисты стали увозить то, что не успели разграбить раньше. Затем поговоры ограбили свыше 50 женщин, подростков и девушек, отъевших их военно-историческими памятниками в тылу. Зверской расправе с остальным населением помешали бойцы Красной Армии, занявшие селение. Сейчас в области организуется братская помощь пострадавшему населению.

Л. ТРИФОН.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 10-V. (ТАСС). Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, остановился на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что если Гитлером будут совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на Западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германией против СССР будет рассматриваться британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании. Пусть Гитлер взбунтарит, заявил Черчилль, хочет ли он добавить этот новый ужас к ужасам воздушной войны.

Черчилль заявил, что английский народ, вступивший в настоящее боевое содружество со своим советским союзником, не отступит ни перед какими жертвами или попытками, которых может потребовать это содружество.

Далее Черчилль остановился на прошлом Гитлера, выражавшемся в том, что он бросил молодежь и взрослое население германской нации на СССР. Советские войска устояли при потерях, которых не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Советские войска бесстрашно встретили врага. Как только они подверглись нападению, англичане вступили с ними в братское товарищество и дали торжественное обещание уничтожить гитлеризм и все, что он породил. Гитлер совершил свой второй большой проступок, забыв о зиме, обрушившейся на его плохую обмунированную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Ниже с уверенностью не может сказать сколько миллиардов немцев уже погибли в СССР. Но их

## От Советского Информбюро \*)

### Утреннее сообщение 10 мая

В течение ночи на 10 мая на фронте чего-либо существенного не произошло.

\*\*\*

Наша часть, действующая из Калининском фронте, за два дня боевых действий уничтожила более 600 немецких солдат и офицеров, подбила 2 танка и разрушила 8 блиндажей.

\*\*\*

К военному объекту, который охраняется

взорванные части тов. Курбатова, приближалось звено немецких самолетов. Встретив немедленно открытие огня, один немецкий самолет был сбит, а остальные повернули обратно. Через два часа в воздухе появился немецкий разведчик. После нескольких выстрелов самолет загорелся и рухнул на землю. Всего за этот день зенитчики части тов. Курбатова уничтожили 4 немецких самолета.

\*\*\*

Вечернее сообщение 10 мая

В течение 10 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За 9 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наша потеря — 18 самолетов.

\*\*\*

За 9 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 60 автомашин с боеприпасами и грузами, 5 подвод с боеприпасами, 14 полевых и зенитных орудий.

\*\*\*

### Утреннее сообщение 11 мая

В течение ночи на 11 мая на фронте ничего существенного не произошло.

\*\*\*

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, захватила 5 немецких орудий, 13 пулеметов, несколько минометов и противотанковых ружей, много минометов, противотанковых мин, снарядов и патронов. На другом участке фронта наша артиллерия подбила 2 немецких танка.

\*\*\*

### Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Курской линии по луострове наши войска вели упорные бои с наступающими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наша потеря — 12 самолетов.

\*\*\*

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с боеприпасами и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рас-

себя и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наша потеря за этот же период — 86 самолетов.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы понесут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много взрывчатки и боеприпасов.

) Печатается в сокращенном виде.

то, что обрушил все ужасы на человечество, сейчас на себе почувствуют сокрушительные удары справедливого возмездия. Тем самым путем немцы смогут найти время для размышлений и рассказать и вспомнить о миллионах советских женщин и детей, которых они выпустили в смерть на погибель. Вспомнить о массовых казнях крестьян и воинопленных, вспомнить, что они прорызывали по однополюсию многим драматичным и славным народам Европы.

Черчилль указал, что поставки танков, самолетов и боеприпасов из Англии и Соединенных Штатов в Советский Союз продолжались в полном объеме, не взирая на штурмы в Западной Европе, рыночные подводные лодки, самолеты и зениты противника. До сих пор, несмотря на некоторые потери в грузовых транспортах, так и кояющимися их кораблей, все караваны успешно проходили себе путь.

Этот вопрос, может ли Великобритания следить еще что-либо для того, чтобы облегчить бремя, которое несет СССР. Черчилль указал, что многие круги требуют вторжения на континент Европы и открытия второго фронта. Черчилль заявил, что он, естественно, не раскроет английских намерений, но что он приветствует воинствующий, наступательный дух английской армии, который встречает столь решительную поддержку в США. Наша смелость и мудрость, — сказал Черчилль, — должны соответствовать этим чувствам.

В заключение Черчилль заявил, что отныне Англия откажется с более упорным сопротивлением на всех своих широких раскинувшихся фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздает японцев, а преобладающая воздушная мощь обоих стран в сочетании с другими военными операциями приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если все что произойдет с Гитлером в Европе.

## РАБОТАЕМ С НОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Коллектив завода имени Фрунзе, обсуждая обращение металлургов, самолетостроителей и танкостроителей, принял на себя ряд конкретных обязательств, которые уже были опубликованы в печати. Выполнение этих социалистических обязательств, коллективы смен, цехов и всего завода работают с новой энергией, ежедневно увеличивают выпуск продукции для фронта.

За четыре месяца и 12 дней 1942 года мы дали сверхплановой продукцию более, чем на 200 тысяч рублей. Кроме этого, коллектив завода добился и других качественных показателей. Например, себестоимость продукции мы снизили в первом квартале на 15,7 процента. Путем усовершенствования технологического процесса и расширения узких мест, мощность завода повышена почти наполовину.

В цехах завода с каждым днем увеличивается число двухсотников и трехсотников. Многие рабочие самых различных профессий выполняют нормы выработки на 400 и 500 процентов. В ходе социалистического соревнования за выпуск сверхплановой продукции раскрыты новые замечательные залпы мастеров высокой культуры труда. На каждом участке есть подлинные герои труда, работа которых служит примером для всего коллектива.

Наши знатные люди токарь тов. Щерба, слесарь т. Конопченко, формовщик тт. Галиченко, Антоненко, Дутко систематически выполняют нормы выработки на 250—500 процентов. Хорошо работают женщины, начавшие проникнуть на производство. Среди них особенно выделяются стахановки Амп-

лиева, Альгинская, Волошина, первыми занявшими место в рядах двухсотников завода.

Многие стахановцы, как например, тт. Мокриенко, Пономарев, Яншин, Басов, Климова и другие вторично в этом году премированы за систематическое перевыполнение норм выработки. Они являются гордостью завода — нашим золотым фондом.

Приказом Народного Комиссара ресурсов завода за перевыполнение плана получило индивидуальные премии. Кроме этого, на премирование лучших стахановцев и инженерно-технических работников ассигновано 20 тысяч рублей. В то же время краевая комиссия по присуждению лучшему промышленному предприятию Краснодарского края переходящего красного знамени крайкома ВКП(б) и крайисполкома вынесла 8 мая с. г. решение присудить это переходящее знамя нашему заводу.

Высокая оценка Наркомата и красных партийных и советских организаций воодушевляет рабочих, работниц, инженеров и техников, служащих нашего завода на еще лучшую работу на благо нашей родины, на оказание практической помощи германской Красной Армии в разгроме немецко-фашистских оккупантов в 1942 году. Коллектив примет все меры к тому, чтобы по-большевистски также выполнять и новые обязательства в ответ на обращение металлургов, самолетостроителей и танкостроителей, добиться новых успехов, дать максимальную продукцию для красных воинов.

Е. СКИБИНСКИЙ.  
Директор завода им. Фрунзе.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В предмайском социалистическом соревновании на весенний север первые трактористы Майкопской МТС добились перевыполнения норм выработки и японии горючего.

Воздушевленные первомайским приказом товарища Сталина, трактористы продолжают соревнование и стали работать еще лучше.

Бригада тов. Цыганкова выполнила план весеннего сева на 198 в бригада тов. Титова — на 170 процентов. Тракторист тов. Воробьев на тракторе СТЗ пашет свыше 5 с половиною гектаров за смену при норме 3,7 гектара и экономит до 7 килограммов горючего. Трактористка

Ладидионок пашет до 5 гектаров за смену, а тракторист тов. Садин на тракторе ЧТЗ нормы боронования ежедневно перевыполняет на 50 гектаров.

Неплохо работает молодой тракторист тов. Ерохин, который перевыполняет нормы на севе подсолнечника и в каждую смену экономит до 10 килограммов горючего. С такими же высокими производственными показателями работает тракторист тов. Вариводин.

Таких успехов трактористы добились благодаря тщательному и своевременному техническому уходу за тракторами.

Н. ЗАГОРСКАЯ.

## 25-летие Красной Гвардии

Сегодня исполняется 25 лет с момента начала массовой организации в Петрограде Красной Гвардии — этой новой вооруженной силы трудящихся, послужившей основой для создания социалистической армии.

Ленин и Сталин — предельители дела Маркса-Энгельса — развили марксистское учение о пролетарской армии применительно к новым условиям классовой борьбы. Они же и практически создавали вооруженные силы революции, вооруженные силы рабочего класса.

Создание этих сил Ленин и Сталин начали еще в годы первой русской революции.

С самого начала февральской революции большевистская партия вновь приступила к организации вооруженных отрядов пролетариата. Вооруженные рабочие, став во главе восставших солдат, под руководством большевиков свергли царизм. Большевики, учитывая значение Красной Гвардии в борьбе пролетариата за власть, сейчас же развернули широкую и напряженную работу по созданию Красной Гвардии, корни которой уходят еще в рабочие дружинны 1905 года.

Ленин и Сталин со всей силой подчеркивали значение и необходимость вооружения пролетариата. Ленин писал: «Единственная гарантия свободы и разрушения царизма до конца есть **вооружение пролетариата**» (Ленин, т. XX, стр. 18), а товарищ Сталин указывал: «Немедленное вооружение рабочих. Рабочая гвардия — таково второе условие победы революции» («Правда» 18 (31) марта 1917 г.).

Советы, возглавляемые в то время меньшевиками и эсерами, пытались уменьшить значение красногвардейских отрядов, разрушить их и вовсе ликвидировать в угоду империалистич-

скому Временному правительству. Но Красная Гвардия под видом рабочей милиции продолжала существовать.

Сразу большинством Выборгского районного Совета Петербурга 28 апреля (1 мая) единогласно постановил преобразовать милицию в «рабочую Гвардию», а 29 апреля (12 мая) в «Правде» был опубликован «Проект устава рабочей Гвардии».

Значение Красной Гвардии в этот период было исключительно велико. Она являлась пролетарской организацией нового типа, она являлась одним из важнейших средств подготовки пролетариата к вооруженному восстанию, к социалистической революции.

Примеру Красного Петра следовали Москва, Харьков, Луганск, Н-Новгород и другие промышленные центры страны, вооружавшие отряды рабочих и деревенской бедноты. Красная Гвардия начинает себя проявлять. Она охраняет рабочие демонстрации в Петрограде, она получает боевое прещение в знамени Апрельской демонстрации против империалистического Временного правительства, она охраняет демонстрацию от нападения юнкеров и других контрреволюционеров в июльские дни 1917 года, она, вместе с большевизированными частями старой армии и флота, превращается в прогрессивную силу, о которую разбился первый корниловский вал контрреволюции.

В середине октября 1917 года Петроград насчитывает уже около 12 тысяч организованных красногвардейцев, а накануне великой Октябрьской Социалистической революции создается штаб Красной Гвардии.

Вооруженные силы нашей партии в виде Красной Гвардии, революционных моряков и революционных солдат сыграли решающую роль в октябре 1917 года. Эти силы совершили величайший

## Обзор иностранных телеграмм

\* Выступление Идена. \* Медицинская помощь СССР. \* Прибытие гестаповских палачей в Париж. \* Антигерманские демонстрации в Люксембурге. \* Вооруженные силы Свободной Франции. \* Подробности бомбардировки японских городов американской авиацией.

Выступивший 8 мая в Эдинбурге министр иностранных дел Иден высказался в своей речи обманчивых надежд Гитлера на то, что в Англии имеются люди, которые готовы заключить с ним мир. Почти год тому назад, сказал Иден, мы были свидетелями из ряда вон выходящего события, когда «заместитель Гитлера, некто Гесс, неожиданно спустился с воздуха в прекрасной Шотландии. Возможно, что он питал такие же обманчивые надежды, как и Гитлер. Когда же эти руководители Германии поймут, что миллионы людей в Англии и в Британской империи, а также во всех объединенных странах единодушны в своей решимости не иметь ничего-либо сделок с Гитлером или национал-социалистским режимом? Наш народ не может быть одурманен пропагандой. Он принял свое решение о своей свободной воле».

Указав, что речь Гитлера прозвучала, как предвестник гибели «нового порядка», Иден остановился на задачах организации мира после победы над гитлеровской Германией. Иден указал, что объединенные нации должны создать такой порядок, при котором невозможна будет агрессия, недобросовестская политика, невозможен будет «разбой на больших дорогах и успешное применение гангстерских методов». «Мы должны, — продолжал Иден, — стремиться к такому положению, при котором четыре великих мировых державы — Британская империя, США, СССР и Китай — будут вместе поддерживать такую мировую систему».

Иден характеризовал операции английских войск на Мадагаскаре, как «войне удавшуюся».

Американский Комитет по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу начал кампанию по сбору 6 миллионов долларов на закупку медицинского оборудования и медикаментов для Советского Союза. В связи с открытием кампании в Нью-Йорке состоялся обед, на котором присутствовало 700 человек — видных общественных деятелей.

На обеде выступил бывший посол США в Москве Дэвис. Подчеркнув, что несмотря на ослабление гитлеровской Германии, предстоит еще серьез-

ные бои за разгром фашистских полчищ, Дэвис заявил: «Советское правительство, армия и народ Советского Союза борются за свою кровь, свою свободу, а также за кровь и свободу всех свободолюбивых народов. Красная Армия является оплотом нашей цивилизации. Вот почему мы находимся в долгу у советского правительства, у советского народа».

\*\*\*

Прибывший во Францию Гейдрих привез с собою в Париж отборную brigadu гитлеровских штурмовых отрядов под командованием генерала Оберг. Генералу Обергу и его отрядам поручены охрана казарм и учреждений немецких оккупационных войск во Франции, проведение в жизнь запрещенных мер по отношению к французскому населению.

\*\*\*

Свободная Франция располагает 50 военными кораблями. В момент подписания перемирия между Францией и Германией к Свободной Франции перешли торговые суда общим тоннажем в 700 тысяч тонн. С этого времени торговый флот Свободной Франции потерял суда общим тоннажем в 110 тысяч тонн. Авиация Свободной Франции насчитывает 3 тысячи летчиков, большое количество бомбардировщиков и истребителей.

\*\*\*

10 мая военное министерство США опубликовало коммюнике о произведении 18 апреля американской авиацией бомбардировок японских городов Атакам подверглись военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Иокогамы, Нагоя и других городов. В результате налета начались большие пожары, продолжавшиеся в некоторых случаях в течение двух дней. По заявлению японского радио число жертв бомбардировок достигло 3—4 тысячи человек.

Переворот в истории человечества. С помощью революционных полков старой армии и моряков Красная Гвардия под руководством Ленина и Сталина в ночь на 25 октября захватывала все важнейшие объекты Петербурга и арестовывала Временное правительство. Она была основной активной и решительной вооруженной силой в Октябрьском вооруженном восстании.

В последующие месяцы она служила надежным оплотом молодой советской власти. Ей поручалась охрана заводов, фабрик, учреждений, борьба с контреволюционными заговорами.

Однако, когда в начале 1918 года интервенты и белогвардейцы начали наступление на советскую власть, стала очевидной потребность перехода от Красной Гвардии к регулярным вооруженным силам нашей революции — Красной Армии, способной бить врага на всех внешних фронтах.

Проект декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа, написанный Лениным и Сталиным и опубликованный в «Правде» 17 (4) января 1918 года, декретировал вооружение трудящихся, образование социалистической армии рабочих и крестьян и полное разоружение имущих классов. А 28 (15) января 1918 года Ленин подписывает знаменитый декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Первый свой действительно боевой опыт молодые красноармейцы, в прошлом красногвардейцы, приобретали в жестоких боях именно с германским империализмом, нагло посланным на нашу родину в 1918 году. 23 февраля 1918 года под Нарвой и Псковом молодая Красная Армия основила и отбросила наглого врага. Этот день и стал днем рождения регулярной Красной Армии.

Ленин и Сталин были создателями Красной Гвардии. Ленин и Сталин являлись и организаторами Красной

Армии, армии новой, армии социализма, армии братства народов, армии интернационализма.

Созданная Лениным и Сталиным на основе опыта Красной Гвардии, окрепшая и возмужавшая в боях с интервентами и белогвардейцами в годы гражданской войны, наша Красная Армия сейчас, во главе со своим величайшим военводом товарищем Сталиным, громит немецко-фашистских захватчиков, пронесших в качестве оккупантов на наши советские социалистические земли.

В великой отечественной освободительной войне с гитлеровскими мерзавцами возвеличивает Красная Армия свои боевые традиции, воплотив в себе самые лучшие героические черты русского народа, восприняв боевой опыт и революционную закалку своей непосредственной предшественницы — Красной Гвардии.

Множатся и растут ряды героев отечественной войны, увеличивается количество гвардейских частей Красной Армии, новой гвардии, рожденной в ожесточенных боях с немецкими захватчиками. Их лозунг: «Победа или смерть!». На их опыте Красная Армия учится побеждать врага. Они всегда там, где опасность, они воплощают в себе самое лучшее, самое революционное. Воодушевленные своей великой освободительной миссией, вдохновленные образами своих великих предков, осененными великим знаменем Ленина и руководимые величайшим полководцем современности товарищем Сталиным, советские гвардейцы, а с ними и вся Красная Армия, крушат врага и неуклонно идут вперед, чтобы 1942 год сделал годом окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев.

С. ГУРВИЧ.

Кандидат исторических наук.

Ответственный редактор  
Г. П. КУБАРЕВ.